

## ОБЪЕКТИВНАЯ И СУБЪЕКТИВНАЯ РЕАЛЬНОСТЬ.

Когда мы говорим о субъективном и объективном рассмотрении, то все будет определяться возможностью целостного или частичного охвата, рассмотрением с точки периферической или более центральной. Вариант локального рассмотрения подразумевает рассмотрение изнутри системы, а раз изнутри, то с возможностью только частичного охвата рассматриваемых вопросов. Следовательно, любой частный случай будет вариантом субъективного взгляда или рассмотрения. Любой целостный подход будет давать определенную объективность.

Если мы берем глобальную систему, то объективным вариантом рассмотрения любых процессов, в ней происходящих, будет позиция или точка, охватывающая всю систему как таковую. Она будет определять целостный охват любых событий или процессов в рамках этой системы. Любое смещение из этой точки будет образовывать сектора, т.е. потерю целостного охвата. В рамках этого сектора всегда будет иметься точка, из которой охват будет целостным и объективным в рамках конкретной подсистемы с позиции этого уровня рассмотрения. С позиции глобальной структуры этот взгляд будет уже субъективным, не учитывающим множество взаимосвязанных аспектов.

Истина одна, также как и объективная реальность. Все остальное – это взгляды на эту реальность с той или иной позиции, не имеющей возможности целостного охвата. В каждой системе присутствует базовая центральная точка, точка Абсолюта, из которой возможно объективное рассмотрение процессов, происходящих в этой системе. Далее, удаляясь от этого центра к периферии, мы получаем возможность адекватного рассмотрения процессов, которые входят в зону охвата только этой подсистемы. В зависимости от положения точки зрения уровень адекватности, объективности и возможности конкретизации будет различным. Поэтому необходимо, чтобы любой процесс восприятия стремился к объективизации.

Ранее были рассмотрены такие категории как Универсальность, Пространство, Эволюция, Сознание. Теперь необходимо определить каким образом эти общие категории могут быть спроецированы на окружающую нас реальность и насколько это будет объективно или субъективно. Если степень субъективности окажется излишне высокой, то каким образом можно будет эти субъективные категории перевести в более объективные, т.е. рационализировать?

Можно начать рассмотрение данного вопроса с классической трех уровневой системы. Первый уровень – анализ базовых смысловых аспектов, связанных с пространством и сознанием, как объективной реальностью. Второй уровень (структурный) – анализ взаимосвязанности пространства и индивидуального сознания, обуславливающего собственное восприятие, которое не может претендовать на целостность, а значит, и на объективность. Третий шаг – анализ возможных вариантов объективизации собственного восприятия с целью получения возможности дальнейшего целенаправленного движения по пути развития.

Выделить объективность и субъективность позиции можно с любого уровня рассмотрения. Поскольку все рассматриваемы системы фрактальны, т.е. имеют сложную иерархическую структуру, то объективные категории, проявленные с позиции любого конкретного уровня рассмотрения, с позиции более глобального уровня будут представляться весьма и весьма субъективными. При любом варианте рассмотрения,

объективностью будет вариант целостного охвата, т.е. целостность. Любое частное будет давать субъективный взгляд.

Иначе говоря, целостный охват любого конкретного уровня рассмотрения будет определять объективные критерии рассмотрения или анализа всех характеристик данного уровня, а любой локальный или сегментарный охват будет определять собой аналогичные субъективные взгляды. Поэтому любой процесс развития будет определяться движением от текущего субъективизма к более объективным категориям, т.е. от локального охвата к глобальному охвату. С позиции наших сегодняшних представлений этот процесс может характеризоваться рационализацией иррациональных категорий или направлений, т.е. приведением к однозначности восприятия различных аспектов, доступных с конкретного уровня рассмотрения.

То, что мы подразумеваем под объективной реальностью, это то, что присутствует с позиции глобального целого. Объективность рассмотрения возможна из центра любой разворачивающейся или развернутой системы. Это объективность с точки зрения любых позиций, принадлежащих этой конкретной системе. Все, что будет находиться выше или глубже нее будет иметь свою объективную реальность, где эта система будет только частью чего-то более глобального и, соответственно, взгляд на любые процессы с позиции этой системы будет субъективен с точки зрения этого более глобального.

Объективность и субъективность суть одно и то же, все зависит от точки отсчета.

Адекватность - это другой термин. Например, человек может иметь адекватный уровень восприятия, т.е. адекватный тому уровню, на котором он находится. Но с позиции окружающей его объективной реальности данный уровень восприятия может быть предельно неадекватным, т.е. несоответствующим этой объективной реальности.

Таким образом, термин адекватность подразумевает полноту охвата, возможного на текущем уровне развития. И любое реальное развитие будет сопровождаться поэтапным расширением до некоего конкретного предела зоны охвата доступных для рассмотрения и анализа информационных категорий, с потенциальной возможностью выхода на новый этап развития